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Au chapitre precedent, nous avons etabli que pour résoudre une equation avec logarithme nepérien, on

En revanche pour résoudre ['équation [n x = 3, on devait transformer 3 en [n k.

3
On a établi & l’aide du nombre & que Q/“e = 3 ainsi [n x = k équivaut a Inx = [n &.

Conclusion, pour tout réel X, il existe un unique réel strictement positif ) tel que X puisse s’écrire sous la

>

forme x=Iny . Avec x=3, il existe un réel strictement positif y telque x = lny: y= e

3: foe
X

T Yondion scapomentidlle !
o

La fonction exponentielle est la fonction deéfinie sur R qui a chaque réel X associe le reel ) dont le

logarithme neépérien est X: X — ,‘3 - e:: e,t ,Q/l\'\j - <
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Exemples :

Avec la definition precedente, on a :

exp (k) est le nombre dont le logarithme nepérien est ‘& :
exp (0) est le nombre dont le logarithme neperien est O . ainsi e’ 4 car ln4 D
exp (1) est le nombre dont le logarithme nepérien est 4 - ainsie =€ carln€=41

) M@Wuu}i

(1) La fonction logarithme neperien etant definie pour tout x >0, et etant donne que X=¢€ Y on en

(2) Pour tout reel x et pour tout reel y>0, y=€- X si et seulement si Q('\'H.:Qf"( ) -

(3) Pour tout reel x>0,

deéduit que la fcnctlon exponentielle est Mhﬁx-wr R.

Pour tout x R, e,; 70 . Ame..

s .
3) Diniwer, < = <\  x
Soit f la fonction qui a tout x & R associe le reelf(x) = @, on af’ (x)= C (e/ ) -

Comme une exponentielle est toujours strictement positive, on en deduit que la fonction exponentielle
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tableau de variation :

X ~20 + R
Foo

X

e

La courbe representative de la fonction exponentielle s’obtient d’apres celle de la fonction logarithme
neperien par symetried’axe A : y=x <

e, [);«a =X

yoo / !"

. \\\“ F:
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Conséquences :

(4) Du fait de la stricte croissance de la fonction exponentielle (voir la courbe),

pour tout reel g et tout reel b, on a : e’ = e‘b si et seulement si &n:b

a<b

e < eb si et seulement si ....

METHODES :
M1- Résoudre une équation ou une inéquation €™ =¢"™) oy ") < ")

M2- Résoudre une équation du type €") =k ou "™ <k, keR.
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METHODES :
M1- Résoudre une équation ou une inéquation ") =" ™) oy ") < ¥
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M2- Resoudre une equation du type "™ = oy e"™ <k , keR. J\_&pG\JL.oL'\Q 0 X -3¢ + -
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T Dl ol
Au chapitre precedent, nous avons etabli que la fonction exponentielle se manipule comme une

fonction puissance du nombre e. Exponentielle x se lit également « e puissance X ~, on applique alors
les regles usuelles sur les puissances.
bt ¢ bxe

Rappels sur les puissances : @' xa=.0... onaaussi (a*)F=..0..

¥ o L
Pour tous reels a et b, e~ @, ARE,. A
o L C o
Pour tous reels a, b et ¢, e tbie _ QJ{,Q«XQ ; pour a=b=c on a en particulier e —(ﬁ,)
Pour tout réel a et tout entier naturel n, " = (e”)"
. ! rd
.2,) "&xw«bﬂ J, Mg L
|| LI |

a 0

Pour tous réels aetb, e % = (’_b - e _e0Ph_ EE
¢
a
;ge, - e, X —b = _b
e 3
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METHODES :
M 3- Résoudre une équation ou une inéquation en utilisant les propriétés algébriques de exp.
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M 4- Se ramener a une equation du second degre.
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Pour les exercices 52 a 55

Résolvez les inéquations :

m a) e = e*; b) e > 1.

53 YSEE b) e’ < e,

B} a) (e + 1)(er-1)<0; b)ex—er =0,

55 TS b) e~ > é




